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Καλησπέρα σε όλους και όλες.
Σας  καλωσορίζουμε  απόψε  σ’ αυτή  την  εκδήλωση του  Συλλόγου  Ελλήνων 
Αρχαιολόγων  που  σκοπό  έχει  να  τιμήσει  μια  συνάδελφο,  όχι  τυχαία,  την 
αρχαιολόγο Μαρία Ανδρεαδάκη-Βλαζάκη. 
Η Μαρία Βλαζάκη προσέφερε τις υπηρεσίες της για μακρό χρονικό διάστημα 
στην ελληνική Αρχαιολογία: 
Υπηρέτησε τη μαχόμενη αρχαιολογία ως επιμελήτρια αρχαιοτήτων στα πρώτα 
βήματα της καριέρας της και στη συνέχεια από θέση ευθύνης, ως προϊσταμένη 
της  ΚΕ  ΕΠΚΑ  των  Χανίων  και  του  Ρεθύμνου  επιτελώντας  σημαντικό 
ανασκαφικό και συγγραφικό έργο. Μια θέση δύσκολη και με πολλές πιέσεις 
για  την  προστασία  και  την  ανάδειξη  της  πολιτιστικής  κληρονομιάς,  στην 
ευαίσθητη περιοχή των Χανίων.
Μέσα  από  την  τοποθέτησή  της  το  2009,  στη  θέση  της  Προϊσταμένης  της 
Γενικής Διευθύντριας Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς, βάσει των 
διατάξεων  του  Δημοσιοϋπαλληλικού  Κώδικα,  μια  θέση  κομβική  για  την 
Αρχαιολογική  Υπηρεσία,  σε  μια  περίοδο  ιδιαίτερα  δύσκολη  για  την 
Αρχαιολογική Υπηρεσία και την ίδια τη χώρα, 
Η Μαρία Βλαζάκη αναταποκρίθηκε με τον καλύτερο τρόπο στα νέα, αυξημένα 
καθήκοντά της με αίσθημα ευθύνης και χωρίς να υποκύπτει σε σκοπιμότητες 
και  πολιτικές  διαπλοκής.  Δεν  υπολόγισε  το  προσωπικό  κόστος,  ούτε 
λησμόνησε την ιδιότητα και τις ευθύνες που της αναλογούσαν, προκειμένου να 
διαφυλάξει  το  κύρος   του  κλάδου,  του  θεσμικού  της  ρόλου  και  της  ίδιας. 
Αμφισβήτησε  πολιτικές  επιλογές  που  αντιστρατεύονται  τον  ρόλο  της 
Αρχαιολογικής Υπηρεσίας και προσβάλουν το προσωπικό της, επιστημονικό 
και  μη,  όπως  τα  ζητήματα  των  βυζαντινών  αρχαιοτήτων  στο  Μετρό 
Θεσσαλονίκης, της ανασκαφής στην Αμφίπολη, της απαράδεκτης διαδικασίας 
της προσχηματικής αξιολόγησης των υπαλλήλων.
Η Μαρία Βλαζάκη αφυπηρέτησε πρόσφατα με αναπάντεχο και πάντως απρεπή 
τρόπο κατόπιν επιλογής της πολιτικής ηγεσίας μέσα από την ψήφιση ειδικής 
φωτογραφικής διάταξης καθώς η εφαρμογή του νέου Οργανογράμματος του 
Υπουργείου  Πολιτισμού  και  Αθλητισμού  δεν  θα  έφερνε  αλλιώς  καμία 
μεταβολή στην υπηρεσιακή της θέση. Και μόνο το γεγονός αυτό αποτελεί την 
καλύτερη απόδειξη για την ευδόκιμη θητεία της στην κορυφή της ιεραρχίας 
της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας.
Η αποψινή συνάντηση έχει αναπόφευκτα συγκινησιακή φόρτιση. Εκ μέρους 
του  ΔΣ  του  ΣΕΑ  -και  είμαι  σίγουρη  και  του  σώματος  των  Ελλήνων 
αρχαιολόγων- την ευχαριστούμε για την παρακαταθήκη που αφήνει πίσω της. 
Είμαστε  πάντως  ανακουφισμένοι  γιατί  είναι  βέβαιο  ότι  θα  συνεχίσει  ως 
συνοδοιπόρος της ελληνικής αρχαιολογίας, σε όποιο ρόλο κι αν επιλέξει.
Κλείνοντας  θα  ήθελα  να  ευχαριστήσω  θερμά  τον  Γενικό  Γραμματέα  της 
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της αίθουσας καθώς και για τη συνδρομή του στην οργάνωση της αποψινής 
βραδιάς καθώς και όλους όσοι βρίσκεστε σήμερα μαζί μας. 


